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2019 年河北省张家口事业单位招聘公共基础知识真题及答案

一、单项选择题。下列各题，每题只有一个正确答案。

1.“谷贱伤农”是经济学的一个经典问题，是指粮食获得丰收不仅不能使农民从中获益，

反而还会因为粮食价格的下降而导致收入降低。造成“谷贱伤农”现象的根本原因是（）。

[0.8 分]

A.粮食的需求富有弹性

B.粮食的需求缺乏弹性

C.粮食的供给富有弹性

D.粮食的供给缺乏弹性

参考答案：B

解析：

谷贱伤农”是指粮食获得丰收不仅不能使农民从中获益，反而还会因为粮食价格的下降而

导致收入降低。这体现在经济学的弹性理论中，农产品需求既缺乏价格弹性，又缺乏需求弹

性，也就是说，需求量对价格的变化不是很敏感。在需求没有大的变化下，价格的下降，会导

致收入减少。"谷贱"指在丰收年份，产量增加，然而需求量不变，导致粮食价格下降；“伤

农”是指所带来的收益增加不足以弥补价格下降所造成的收益减少，结果是农民的总收益不仅

不能增加反而下降，即弹性小，增产不增收。用经济学原理解释，根本原因在于农产品往往是

缺乏需求价格弹性的商品。故本题答案为 B。

2.截至 2019 年 4 月，全球已有 131 个国家、30 个国际组织与中国签署了共建“一带一

路”合作文件。从亚欧大陆到非洲、美洲、大洋洲，共建“一带一路”正在为世界经济增长开

辟新空间。这说明（）。[0.8 分]

A.事物的相互联系必然导致事物的运动、变化和发展

B.先有事物的相互联系，后有事物的运动、变化和发展

C.先有事物的运动、变化和发展，后有事物的相互联系

D.整体由部分构成，整体的功能大于各部分的功能之和

参考答案：A

解析：

事物的相互联系包含着事物的相互作用，而相互作用必然导致事物的运动、变化和发展。

A符合题意。
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3.唐代浪漫主义诗人李白一生遍游祖国名山大川，曾寓居山东十余载，留下了许多咏颂齐

鲁风物的优美诗篇。下列诗句与山东有关的是（）。[0.8 分]

A.解释春风无限恨，沉香亭北倚阑干

B.朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还

C.兰陵美酒郁金香，玉碗盛来琥珀光

D.杨花落尽子规啼，闻道龙标过五溪

参考答案：C

解析：

兰陵美酒是就是指山东地区所产的兰陵美酒。山东省地方历史传统名酒之一，因产于兰陵

县兰陵镇，故名兰陵酒。

4.关于行政诉讼中的证据，下列说法不正确的是（）。[0.8 分]

A.证据经法庭审查属实，才能作为认定案件事实的根据

B.被告对作出的行政行为负有举证责任，应当提供作出该行政行为的证据和所依据的规范

性文件

C.在诉讼过程中，被告可以向原告、第三人和证人收集证据并补充证据

D.被告不提供或者无正当理由逾期提供证据的，除被诉行政行为涉及第三人合法权益的情

形外，均视为没有相应证据

参考答案：C

解析：

在诉讼过程中，被告不得向原告、第三人和证人收集证据并补充证据。

5.五一小长假，小王一家想去公园游玩。小王主张打车去，虽然贵点，但速度快，用时

少。小王的妻子则主张坐公交车去，她说“虽然坐公交车慢一点，耗时长，但便宜，每人只花

2元钱”。上述材料说明（）。[0.8 分]

A.人们选择商品关注的是其实用性

B.价格是人们选择商品与否的决定性因素

C.使用价值的高低是商品价格的决定性因素

D.人们选择商品关注的是使用价值与价值的统一
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